



我身边的趣事

你在土灶里烧过柴火吗？你自己动手包过春卷、饺子吗？你去滑过雪、摘过桃胶吗……这些在别人看来或许是稀松平常的事儿，有些小记者第一次遇到，他们认真地学习，并且在做的时候，用心去体会、享受，他们的分享也一定是特别的。

为你点赞

鄞州区学士小学204班
桂晨浩(证号2018377)
指导老师 吕霞



找球体

鄞州区学士小学103班
钱嘉胜(证号2021839)指导老师 傅莹芳

由于新冠肺炎疫情，我们继续待在家里。我每天除了看书、练字，还参加了一些体育锻炼呢！下午，我约了爸爸在家里打乒乓球。爸爸给我规定了打球时间，一共只能玩10局，每局为11分制。

突然，爸爸问道：“乒乓球是什么形状？”

“球体！”我不假思索地回答。

“除了乒乓球，还认识哪些球体？”爸爸继续问。我脑子咕噜一转，回答道：“有排球、篮球、足球、保龄球、台球……”就在这时，妈妈从厨房里端来一碗热气腾腾的红糖圆子，我立马回答：“圆子也是球体！”爸爸哈哈大笑起来，夸我真棒！我偷偷笑了一下，真是生活中处处有数学。

这个特殊时期，我们虽然不能出门，但是只要合理安排，我们在家也能学到知识，也能把自己的生活安排得丰富多彩哦！

包饺子

鄞州区东南小学205班
宋禹彤(证号2021099)指导老师 俞波

大年三十，我们不能出门旅行了，于是决定在家里包饺子吃。

一大早，外公买来了大白菜、猪肉和面粉。食材都到齐了，外公先在面粉里加了一些水，把面粉变成了白白胖胖的面团。接下去把大白菜和猪肉剁成了肉糜。

正式开始包饺子了，只见外公先把面团搓成长条形，揪成一段一段的。我再把它压成小圆饼，然后我把小圆饼递给外公，外公用擀面杖把小圆饼擀成了薄薄的面皮。最后该我上场了，我把面饼放在手心里，用小勺舀了点肉糜放在面皮的最中间，并将面皮对折一捏，一个饺子就完成了。

我做的饺子虽然不好看，但是它一定很好吃。

第一次滑雪

鄞州区江东中心小学中山校区302班
徐大予(证号2022413)指导老师 陈莹

去年寒假，我和爸爸妈妈一起到哈尔滨亚布力滑雪场去滑雪。

那天的天气特别冷，寒风呼啸着，卷起滑雪道上的雪，朝我吹来，我的脸都红了，好像在说：“主人，快点把我带到温暖的地方去！”

我们来到了滑雪场里，一眼望去，高高的雪道像河流一样弯来弯去，又像是飘在山顶的一根白丝带，漂亮极了！

开始滑雪了，我的心怦怦直跳，害怕自己滑不好。我牢牢地记住了滑雪的要领：屈腿，双脚平行，重心向前，想要刹车就把滑板变成内“八”字，我果然比爸爸妈妈滑得快。教练还夸我滑得很好呢！我开始独立滑起来，寒风温柔地从我耳边吹过，我竟然感到很舒服。我正沉浸在刚学会滑雪的兴奋中，突然，前面来了一群人，眼看就要撞上去了，我赶紧急刹车，才躲过了人仰马翻的危险。

我越滑越快，不知不觉，爸爸妈妈已被我甩在了后面。我首先到达了终点。

这是我第一次滑雪，原来，滑雪并不难。

摘桃胶

镇海蛟川双语小学303班
邵景皓(证号2021848)指导老师 陈儿

这个假期，我不仅去摘了桃胶，还吃了呢。

那一天，晴空万里。我和妈妈来到桃林。桃树上的叶子已经枯黄，还很稀少。我看见一些棕色的东西粘在树上，也有一些落在地上。妈妈说：“这就是桃胶。”我和妈妈一起兴高采烈地摘起来。

我先用手抓住桃胶，然后用力向上一提，最后把桃胶放在篮子里。这样，一块新鲜的桃胶就摘好了。

那桃胶看起来是半透明的，像一颗颗琥珀挂在树上。它闻起来有点臭臭的，摸起来黏黏的，如胶水般。桃胶有的黄，有的棕，有的黑，还可以拉丝呢。那丝细细的、长长的，就像蜘蛛丝一样。很快，我们便拎着沉甸甸的篮子，满载而归。

开始煮桃胶了，我先把桃胶泡在水中，洗清干净，再挑出一些黑色的桃胶扔掉。然后，把桃胶倒入锅里，放一些水和冰糖。再煮上一会儿，一锅桃胶就煮好啦！

虽然放了冰糖，但是桃胶的味道还是很淡。于是，我们又撒上了一些白糖。那些黄色的桃胶入口即化，棕色的桃胶颇有嚼劲。不一会儿，桃胶就被我“消灭”了一大半。

烧柴火

镇海应行久外语实验学校203班
龚主熙妍(证号2022526)

指导老师 张末

过年了，我跟着爸爸妈妈来到绍兴的爷爷奶奶家过年。我帮爷爷贴春联，帮奶奶包饺子，还放了烟花，有趣极了！但是，最让我觉得有趣的还是帮奶奶用土灶做年夜饭。

奶奶家的土灶是用砖头砌成的，灶上嵌着两口大锅，灶的旁边立着一个大烟囱，开始烧火时，烟囱就会冒出袅袅炊烟。土灶前面有一个小口子，我们可以通过这个小口把柴送到灶膛，然后把食物烧熟。奶奶教我吧柴放到灶膛的中间，并且交叉地把柴放成一堆，这样交叉着放是为了节省空间，放更多的柴。

我按照奶奶的方法，小心翼翼地把柴一根根地放进灶膛，交叉着放成一堆，不一会儿，火就烧得旺旺的，火光映照得我全身暖和极了。这时，锅里也飘出了菜的香味，热气腾腾的。奶奶夸我又聪明又能干！

包春卷

镇海区骆驼中心学校101班
张辰昕(证号2022218)

指导老师 费敏亚

除夕，家家户户都要吃年夜饭，饭桌上总少不了一道菜，它金黄的外表，酥酥脆脆的口感，这道菜的名字就是春卷，是我爱吃的一道菜。

去年除夕，我去奶奶家，奶奶在准备年夜饭，我看见桌上放着面皮和蔬菜馅，于是决定帮奶奶包春卷。

洗洗小手，卷起袖子，准备包春卷，先把面皮放在台面上，再用调羹把馅放在擀面皮上，两头一折，然后把皮卷起，就成了春卷。

不一会儿，就包了满满一盆春卷，晚上吃饭的时候，奶奶把春卷端上来，我看到几个奇形怪状的春卷，觉得那些一定是我包的。哈哈，吃着自己包的，我觉得更香了。

锅碗瓢盆交响曲

鄞州区惠风书院310班
曹奕琳(证号2022387)

厨房是一个音乐厅。每次当快要吃饭的时候，厨房里的歌手们便各就各位了！

嘘！音乐会开始了。锅是一位很不错的歌手，当它碰到煤气灶的时候，便唱出了“当当”的歌声。高压锅也是一名出色的歌手，锅里的东西烧开的时候，就会哼出“吡啦，吡啦”的歌曲。铲子也是一位歌唱家，它“啪啪”的歌声，非常的特别。当饭已经煮完，电饭煲也会唱起一首很欢快的曲子，来提醒你，饭已经煮完。

我家的厨房真是一个演奏交响曲的音乐厅啊！哎呀，不说了，表演还没有结束呢！

背唐诗

慈溪市实验小学教育集团217班
周雅诺(证号2022639)指导老师 卢清华

“唐诗里有画，唐诗里有歌，唐诗像清泉流进我心窝……”哼着这首歌，我特别想在寒假背完《唐诗三百首》。我的计划是每天背一本，共五首。可是，妈妈不信，觉得我会半途而废。

刚开始几天，小册子里的古诗我基本上会背，偶尔遇上一首不会的，我就看看插图、读读诗句、找找解释，一句一句地背，居然背出来了。我高兴地背给妈妈听，第一时间向老师打卡。老师看到我发过去的图片、录音，总是可劲地夸我。休学式那天，还说我是“未来之星”。

直到有一天，小册子中的五首古诗，我一首都不会背。那些诗还很长，我背了好久，一首都没背出。我想：已经坚持了那么久，今天是周末，要不——休息一下？但是妈妈鼓励我：“凡事贵在坚持。雅诺，你是最棒的！妈妈相信你。”妹妹听到了，也握着小拳头调皮地说：“姐姐加油！”于是，我咬牙坚持，成功地完成了挑战。

背着背着，我有了许多新的发现：古人喜欢用“日暮”表示傍晚，用“闻”表示听，用“君”表示你或你们。我发现古人喜欢吹笛子，喜欢听《折柳曲》……



我们怎么戴口罩

鄞州蓝青小学103班 乔钰婷(证号2020977)